

香港寸金尺土，經常在新聞報道都有提到，很多人都為着房屋問題日夜奔波、忙碌工作，為的是購買一個地上永久的居所。詩篇 90 篇第一節，”主啊、祢世世代代作我們的居所”。是十分熟悉的經文，但是想了一下，會覺得有點奇怪，居所是一個有形有質的物質媒介；例如公屋、居屋、豪宅....最起碼有牆一間木屋或是帳棚，為什麼詩人摩西會把 神自己作他的居所呢？參考黃永祥弟兄的講道，這一節聖經應該可以解釋成把 神成為自己的居所，就是以 神成為自己長遠居住的目標，或是理解與 神同居一起的意思。想到摩西有 40 年在逃難，再有 40 年在曠野，一生都沒有永久的居所。他所尋求的就是 神應許他列祖的流奶與蜜之地，但是他最終也不能踏進，臨死的時候只可從高山遠看。不能進入迦南之地可能他一生的遺憾。這也促使他對居所有着不同的看法，他可能有較長遠的目光，知道地上的迦南美地並不是他終極的居所，而是上帝祂自己才是摩西嚮往的居所。

12 節求你指教我們怎樣數算自己的日子、好叫我們得着智慧的心。數算這一詞語何時會用？我自己知道有機會不足夠，或者想知離目標相差有多遠時，簡單說就是有限制的時候就會數，例如買東西的時候，會查看錢包是否帶足夠現金沒有，或是查看銀行裏的存款夠不夠去支付，“數算日子”我想在我這個年紀，也會開始慢慢增加，因為日子真的不多了，70 歲一共有 25,550 日的人生，我已經過了大半有多，如果強壯的話就餘下只是 7,000 多日，真的不是很多了。我也明白 神叫我們的一生年數有限，就是叫我們得着“智慧的心”，舊約聖經中的智慧，一般並不是指聰明知識那一類，而是生活模式及態度中如何活出神的公義，按着 神已經頒布的律例典章而活，智慧的總綱就生活上能表現出愛 神愛人，這裏也提到要由心開始。

15 節提到”求你照着你使我們受苦的日子、和我們遭難的年歲、叫我們喜樂”。詩人摩西一生中經歷了不少的苦難年歲，即使在 神的帶領底下，苦難或災禍也不能避免，摩西也明白這是 神編排的，早已安排的，照着 神的劇本去執行，好叫我們能夠飽嘗 神的慈愛，叫我們一生歡呼喜樂，這是摩西看見和經歷的，希望我們大家也能一起經歷。

17 節提到當我們願意以 神為自己的居所，與 神一起經歷一起參與 神的工作的時候， 神的榮耀有機會歸到我們身上，回想自己的身份；只是卑微而有限制的，如果可以與 神一起分享 神的榮耀，這真是何等的恩典。